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Asukasyhdistyksen toiminta on 
ollut korona-lamassa kuten mui-
denkin vastaavien toimijoiden. 
Kypärämäen 23.kulttuuripäivät 
maaliskuun alussa pystyimme 
vielä järjestämään suunnitellun 
mukaisesti. 
Olimme tyytyväisiä, että tapahtumat 
ja yleisö löysivät toisensa hyvin. Mo-
net paikallisetkin olivat ensi kertaa 
ihmettelemässä taivaalta löytyviä pla-
neettoja, tähtiä ja kuuta Rihlaperän 
tornissa. Pilkkijää kesti, kaloja tuli, 
rock-klassikoita kuultiin Araratissa, 
lasten musiikkia Kypärämäen kou-
lulla. Perinteinen taidenäyttelykin oli 
palvelualan opistolla ja elokuvailta 
Työväenyhdistyksen tiloissa. Kuvia ja 
tarkennuksia löytynee lehden sisäsi-
vuilta.
Kulttuuripäivien jälkeen alkoivat ra-
joitukset. Asukasyhdistys on ollut 
kuitenkin aktiivinen Köhniön ran-
nassa. Kaupunki meinasi poistaa suo-
situn tulipaikan sillä perusteella, että 
muuallakaan ei ole  nuotiopaikkaa. 
Saimme kuitenkin luvan kunnostaa 
itse huonohkoon kuntoon päässeen 
tulipaikan, jonka rakensimme noin 
20 vuotta sitten  kaupungin luvalla. 
Poistimme  molemmat vanhat ren-
kaat ja vinksallaan olevat penkit. 

Toimme yhden tulirenkaan tilalle, 
uutta hiekkaa ja teimme renkaan ym-
pärille penkit.
Monta iloista  ilmettä on näkynyt 
kesän mittaan tulipaikan ympärillä. 
Tulenteko vaatii omat puut ja pai-
kan siistimisen. Uskomme, että on 
parempi, että rannassa on yksi viral-
linen tulipaikka kuin kymmeniä epä-
virallisia.
Kaupunki purki Köhniön tunnus-
merkin eli laiturin ja hyppytornin, 
kun ne kieltämättä olivat vähän vaa-
rallisessa kunnossa. Meille oli luvattu, 
että  uusi torni saadaan, mutta  kuu-
lemma Korpilahdella rantarakennus-
töissä kuluivat meillekin budjetoidut 
rahat.  Kun päälle tuli koronan myö-
tä merkittäviä talousongelmia, niin 
ajattelimme ehdottaa kaupungille ke-
räystä ja sopimusta: jos saamme tor-
niin puolet rahoista kokoon, niin sen 
jälkeen kaupunki hoitaa jostain loput 
rahat ja rakentaa laiturin ja hyppy-
tornin. Projektin hinta-arvio oli noin 
30 000€ ja hyppytorni piti madaltaa 3 
metrin korkuiseksi, kun vettä on tor-
nin alla liian vähän nykyisten mää-
räysten mukaan. Kaupunki hyväk-
syi ”diilimme”.
Keräys alkoi heinäkuun alussa, kun 
kaikki luvat saatiin kuntoon. Rahaa 

on kertynyt 27.8 mennessä 3817,50€ 
ja lisäksi  yksi 10  000€ lahjoittaja on 
olemassa. Kiitos kaikille tähän men-
nessä osallistuneille, mutta lisärahaa 
vielä tarvitaan ja ohjeet löytyvät asu-
kasyhdistyksen nettisivuilta. Keräyk-
sestä lisää vielä toisaalla lehdessäm-
me.
Uskomme vakaasti, että torni nou-
see loppusyksystä, mutta rantajuhlat 
päätimme koronan vuoksi perua tältä 
kesältä. Kunnon juhlat ja vihkiäiset 
lupaamme tietenkin järjestää ensi ke-
sänä.
Puolukat kypsyvät ja sieniäkin vielä 
tulee, kunhan saadaan sateita. Nautti-
kaa metsissä ulkona olosta ja terveel-
lisestä kävelystä. Toki pyöräilläkin 
saa. Toivomme kaikki, että korona 
pysyy kurissa, mutta ehkä rokotuksia 
koronan vastaisessa taistelussa vielä 
tarvitaan.
 
Hyvää ja turvallista syksyä	

Juha Saltevo
Pj. Kypärämäen-Köhniön asukasyhdistys
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Asukasyhdistyksen hallitus 
2020

Liity jäseneksi!
Jäsenmaksun voit maksaa
asukasyhdistyksen tilille: 
FI05 8000 1401 3072 94 

Jäsenmaksu on talouskohtainen. 
Vuoden 2020 jäsenmaksut: 	
10 euroa / talous ja
5 euroa / opiskelijatalous.

Muista käyttää maksaessasi
viitenumeroa: 20200

LIIKKUMINEN KANNATTAA AINA!

liikunta- ja hyvinvointikeskus buugin
 syyskampanja:

etu uusille 12kk asiakkaille. 

www.buugi.fi
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NESTE K SAVELA
Tervetuloa tutustumaan täysin remontoituun myymäläämme 

ja uudistettuun Quick Wash -autopesuun!

Neste K Savela
Vehkakatu 2

40700 JYVÄSKYLÄ
Puh. 014-614307

keijo.asikainen@nestek.fi

AVOINNA JOKA PÄIVÄ
MA-PE 6-23, LA 7-23, SU 8-23
Subway avoinna MA-SU 10-22

MEILTÄ MYÖS
Peräkärryn vuokraus,

Nestekaasu, Trukkikaasu

Tykkää meistä Facebookissa!

KOON
GRILLISTÄ
HYVÄÄ

PAREMMAT PATONGIT
Meillä nyt myös Subwayn 

mehevät patongit! Avoinna 
joka päivä klo 10-22

PAREMMAT AUTOPESUT
Quick Wash -autopesuilla suojaat 
autosi maalipintoja. Tervetuloa 

tutustumaan!

PAREMMAT SÄMPYLÄT
Tuoretta sen olla pitää! 

Vitriinistämme aina tuoreet 
sämpylät ja leivonnaiset!

Aina tuoretta!

Meillä myös uudet huippuhyvät Koon hampurilaiset!
Kannattaa tulla maistamaan kauempaakin!

Brasilialainen jiu-jitsu, 
lukkopaini ja vapaaottelu 

Peruskurssit joka syksy ja kevät    
Ryhmiä 6 v. alkaen kaikenikäisille 

Erämiehenkatu 14 
jklfightclub.com 
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”Sisältää satunnaista tuote-esittelyä”

Kypärämäen- 
Köhniön 
kyläjoulu-  
kalenteri
tuo joulun
tänäkin
vuonna

Asuinalueellamme toteutetaan tä-
näkin vuonna perinteinen kyläjou-
lukalenteri. Kyläjoulukalenteri on 
asukkaiden toimesta järjestettävä 
joulunodotustapahtuma, jossa muka-
na olevat taloudet toteuttavat oman-
näköisensä kalenteriluukun. Viime 
vuoden tapaan toivomme, että tekijät 
pitäisivät oman kalenteriluukkunsa 
”auki” jouluun asti. Myös tapahtuma-
luukut ovat tervetulleita. 
Voit ilmoittautua luukuntekijäk-
si 16.10. alkaen asukasyhdistyksen 
facebook-sivulla tai lähettämällä säh-
köpostia: joulukalenteri@
                 kyparamaki-kohnio.fi 

Luukut täytetään ilmoittautumisjär-
jestyksessä! 
Ilmoita nimesi, osoitteesi, puhelin-
numerosi ja toivomuksesi kalente-
ripäivästä. Olemme varanneet tietyt 
päivät kouluille, päiväkodeille ja sai-
raskodille, mutta vapaita päiviä on 
silti runsaasti. Lopullinen lista lähe-
tetään osallistujille, jotta päivämää-
rää voi vielä tarvittaessa vaihtaa. 
Lue lisää asukasyhdistyksen netti-
sivuilta: www.kyparamaki-kohnio.fi

Kalenteritontut 

Saana Tammisto ja Antti Suora
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Suomessa opittiin keväällä 2020 
tuntemaan uusi sana: resilienssi. 
Se tarkoittaa kykyä elää epä-
varmuudessa ja muutostilassa. 
Viimeistään 90-luvun laman 
jälkeen siihen oli totuttu, mutta 
nyt se tuli jokaiselle tutuksi aivan 
uudella tavalla.
Koronasulun alettua ei varmaan ollut 
yhtään yrittäjää, joka ei olisi tuntenut 
kuristavaa tunnetta. Selviänkö tästä?  
Miten tulen toimeen ilman asiakkai-
ta? Pystynkö pitämään työntekijäni? 
Kauanko sulku kestää? Miten tule-
vaisuudessa käy?

Ällistyttävän nopeasti monet yrityk-
set pysyivät luomaan keinoja uusiksi 
toimintatavoiksi. Kauppoihin tulivat 
pleksit ja käsidesit. Jotkut ravintolat, 
kuten Ararat selvisivät ulosmyynnil-
lä. Monet saivat ulosmyynnistä jopa 
uutta puhtia. Jotkut, kuten Hox, kan-
nattelivat uutta yrityspistettä kaiken 
keskellä. Ne yritykset ja yksinyrit-
täjät, joilla ei ollut mahdollisuutta 
muuttaa radikaalisti toimintaansa, 
ovat olleet todella tiukoilla. Monelle 
koronatuki oli pelastus.

Kohdennettu tuki ei ylettynyt 
kaikkiin, tai juuri niihin välttämättö-

mimpiin menoihin, kuten vuokraan, 
ei välttämättä saanut tukea. Yksi-
nyrittäjä ei välttämättä voinut edes 
osoittaa, että niukka tulo niukkeni 
ennestäänkin korona-aikaan, ja jäi 
ilman tukea. Kulttuurin ja taiteen 
yrittäjät putosivat todella tyhjän 
päälle.

Se, mikä kannatti monia lähiyri-
tyksiä, oli uusien ideoiden lisäksi 
omien asiakkaiden tuki. Suomalaiset 
tukivat tietoisesti ostoillaan lähi-
kauppoja - esimerkiksi Erä-kukan 
ovi kävi ahkeraan. PK-yritykset eivät 
romahtaneetkaan, konkurssiaaltoa ei 
tullut. Hankittiin kodin tarvikkeita, 
remontoitiin, kunnostettiin pihaa ja 
puutarhaa, tehtiin arjen investointe-
ja, rakennettiin Kontio-hirsitaloja. 
Sijoitettiin lomarahoja tietoisesti ko-
timaahan. Se tuki kotimaan kysyntää 
niin, että nyt olemme paremmassa 
asemassa kuin muut Euroopan maat. 
Vaikka tilauskirjat ulkomaan kaupas-
sa ovat tyhjät, muualla Euroopassa 
investoidaan voimakkaasti, ja voim-
me olla varovaisen optimistisia vien-
nin suhteen. Samoin alihankintaa 
ollaan koko maassa palauttamassa 
ulkomailta Suomeen. Mutta mitään 
varmaa emme vielä tiedä.

Jotain kuitenkin tiedämme. Kevään 
ja kesän aikana lähiyritysten ja pai-
kallisyritysten merkitys on voimis-
tunut. Olen huomannut seuraavani 
liikkeiden ikkunoita tarkkaan ja vä-
lillä kyselen kaupanteon yhteydessä, 
kuinka koronan kanssa on selvitty. 
Alkukesän silkka kauhu on muut-
tunut varovaiseksi toiveikkuudeksi. 
Se helpottaa. Rantakioski Mahlan 
jäätelö maistui yhä jäätelöltä.

Tällä kertaa toivon jokaisen lukevan 
jokaisen mainoksen poikkeuksellisen 
huolellisesti. Katso, missä osoittees-
sa K-kauppa on, silmäile yrityksen 
tarjontaa netistä. Kerro naapuril-
lesi ja ystävällesi ainakin kahdesta 
yrityksestä ja yhdestä kulttuurialan 
ammattilaisesta, esimerkiksi kuva-
taiteilija Riitta Uusitalosta. Hänen 
vinkistään muuten tilasin juuri ajan 
oman alueemme hieroja Samuli Ki-
proselle. On mukava että sellainen-
kin palvelu löytyy läheltä.
 
Selaa lehteä, tarkastele mainoksia. 
Muista lähiyrittäjää.
 

Irma Hirsjärvi
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Könkkölän tila si-
jaitsee Jyväskylässä, 
idyllisen Köhni-
önjärven rannalla. 
Lähellä kaupunkia, 
mutta piilossa omas-
sa luonnon rauhas-
saan. Täällä ollessa 
saattaakin tuntua sil-
tä, kuin olisi paennut 
kauaskin maaseu-
dun rauhaan.  Tilaan 
kuuluu talkoovoi-
min rakennettu pää-
rakennus, kaksi sau-
narakennusta sekä 

4,5 hehtaarin tilukset. Alueella on 
myös Keski-Suomen museon alaisen 
kunnallistekniikan museon useita 
rakennuksia upeissa luonnon mai-
semissa. Metsässä lehtien havina ja 
rannassa laineiden loiske. 

Könkkölässä toimii luonto- ja eläi-
navusteisia menetelmiä hyödyntävä 
työllisyyden, yrittäjyyden ja ympäris-

töoppimisen toimintakeskus. Könk-
kölän tilan toiminnasta vastaa Green 
Care –keskus Könkkölä Ry, joka yh-
teistyössä eri tahojen kanssa ideoi ja 
rakentaa toimintaympäristöä. Könk-
kölän päärakennuksen juuri valmis-
tunut remontti luo kauniit ja toimivat 
puitteet toiminnalle. Työpajojen toi-
minta keskittyy nyt paljon tilan omiin 
töihin, mutta myös tilavierailuja sekä 
retkiä tehdään lähiympäristöön. Pi-
halta pääsee myös suoraan Lumopo-
lulle seikkailemaan!

Lumopolku on 2,4 km pitkä ulkoilu-
polku, joka on saanut alkunsa halusta 
tuoda luonto lähemmäksi kaupun-
gissa asuvia ihmisiä. Lumopolkua on 
kunnostanut ja kehittänyt Könkkölän 
Polku-valmennus osana työpajatoi-
mintaa keväällä 2019. Polun varrelle 
sijoittuu Polku-valmennuksen teke-
miä erilaisia luonnosta kertovia tau-
luja ja itsetehtyjä penkkejä. Vuonna 
2020 Könkkölä on ollut osana Keski-
maan vuosittaista Ilo auttaa -hyvän-

tekeväisyyskampanjaa, jonka avulla 
saatiin kunnostettua Lumopolun 
pitkospuut ja opasteet. Lumopolulla 
kulkijan on mahdollista istahtaa pen-
keille kuuntelemaan luonnon ääniä 
ja nauttimaan maisemasta. Luontoa 
rakastavalle liikkujalle ja/tai valoku-
vaajalle polku on kuin aarre. Könkkö-
län Lumo-pajan porukka teki kesän 
aikana paljon töitä polun eteen, ja sen 
myös näkee.

Kevät ja kesä olivat Könkkölässä hyvin 
kaunista ja tapahtumarikasta aikaa. 
Pihapiirissä riitti työtä Pihatiimille 
sekä Eläintiimille kesän eläinvierai-
den hoidosta kasvimaan ylläpitoon ja 
yleisestä siisteydestä huolehtimiseen. 
Kevät ja kesä menivät kuitenkin poik-
keusoloissa, niin kuin kaikilla muil-
lakin. Korona-aika vaikutti jonkin 
verran myös meidän pajatoimintaam-
me, mutta hoidimme kirjaimellisesti 
homman kotiin etäpajan muodossa. 
Esimerkiksi etäluontopajalaiset aloit-
tivat usein aamukokouksella omalla 
koneellaan ja kävivät välillä tekemäs-
sä luontotehtäviä sekä keräämässä 
villiyrttejä lähiluonnossa kukin oman 
kotinsa lähellä. Joinain päivinä he kä-
vivät metsäretkellä ja oleilivat kukin 
omissa lähiluontometsissään. Etänä 
toimi jonkin aikaa myös Mediatiimi, 
jossa opettelimme erilaisten kirjoitus- 
ja kuvanmuokkausohjelmien käyttöä. 
Välillä luontoiltiin ja väliin keskus-
teltiin sosiaalisesta mediasta ja sen 
vaikutuksista. Olihan se erilaista nor-
maaliin paja-arkeen verrattuna, mut-
ta hauskaa ja rakentavaa aikaa silti! 

Heinäkuussa palattiin taas ’’normaa-
liin’’ arkeen. Hulinaa riitti lasten luon-
to- ja elämysleirien sekä Lumopolun 
kunnostuksen myötä. Könkkölän pi-
hapiirissä oleva kunnallistekniikan 
museokin oli kesän ajan remontissa. 
Reittitiimissä suunniteltiin tuotteita 
ja valmiita paketteja Könkkölän elä-
mys- ja luontopalveluihin. Mediatii-
min piti kiireisenä monien opaste-
kylttien tekeminen kesän vierailijoita 
varten, somen päivittäminen sekä tie-
tysti kesän aktiviteettien ja tunnel-
mien taltiointi. Nyt syksyllä ruska 
pukee maiseman juhlallisiin sävyi-
hin ja rannasta leijuva sumu täyttää 
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raikkaan ilman. Kesän eläinvieraat 
ovat muuttaneet pois, ja Könkkölän 
nuoret suunnittelevat jo osallistu-
mista syyskuiseen, Keski-Suomen 
ensimmäisen reitistöviikon tapah-
tumaan, jossa juhlistetaan kunnos-
tetun Lumopolun avajaisia, sekä 
marraskuussa järjestettävään Valon 
kaupunki -tapahtumaan. Pihatii-
min touhut syyskaudella painottuvat 
puutarha-, metsä - ja puutöihin, sekä 
muutamiin pieniin rakennuspro-
jekteihin. Keittiö- ja siivouspajalla 
laitetaan ruokaa, leivotaan ja yllä-
pidetään sekä päärakennuksen että 
saunarakennusten siisteyttä. Paja-
kauden aikana tehdään myös pieniä 
retkiä sekä käydään marjastamassa 
ja sienestämässä. 

Talvella Könkkölä muuttuu satumai-
seksi joulumaaksi. Puut, nurmikko 
ja mäet saavat lumipeiton ja Köh-
niönjärven pinta muuttuu kimalte-
levaksi jääksi. Ympäri vuoden, tal-
vellakin, pihalla riittää töitä kaikille 
pajoille. Yleisestä pihan kolauksesta 
sisällä askarteluun ja talvitapahtu-
mien suunnittelua ja toteuttamista. 
Könkkölällä on ollut tapana järjes-
tää talvitapahtuma, joka myös viime 
vuonna veti paljon väkeä puoleensa. 
Oli pulkkamäkeä, lämmintä mehua 
ja kuumaa makkaraa. Eläinvieraita-
kin oli mukana, kuten hevosia ja ka-
neja. Könkkölässä riittää koko vuo-
deksi elämyksiä ja oivalluksia. 

Olemme pieni ja leppoisa yhtei-
sö, jossa ihmiset kohtaavat toisiaan 
luontevasti ja kiireetöntä keskuste-
lua syntyy pajalaisten ja ohjaajien 
kesken työn touhun lomassa. Moni 
vierailija on myös vakuuttunut siitä, 
että Könkkölässä paistaa aina aurin-
ko. Tervetuloa toteamaan tämä to-
deksi!

Teksti: Daavid Koneh
Kuvat: Laura Nurmi

7

Asukaslehti 2/2020

Ky-KoAsukaslehti-2-2020.indd   7 20.9.2020   22.08



Kypärämäki - Köhniö - Kortemäki

8

Kypärämäen-Köhniön 

Kulttuuripäivät
5. -10.3.2020

Perinteiset pilkkikilpailut oli Köhniön järvellä sun-

nuntaina 8.3. Suurimman kalan eli 50 cm hauen sai 

Tuulikki Koivisto, kuvassa oikealla kalan kanssa. 

Mummonsa saamaa haukea ihailee myös Salla Louk-

kaanhuhta ja Sallan toinen mummo Anneli Räisänen.

Koko kalakilpailun voitto tuli asukasyhdistyksen 

hallituksen Timo Sajavaaralle, joka sai ahvenia 80 cm 

edestä.

Näyttelijä, lauluntekijä ja laulaja Aaro Vuotila piti kaksi riemukas-

ta konserttia Kypärämäen koulun pienessä juhlasalissa 6.3.2020 

päiväkoti- ja kotilapsille sekä koululaisille. Hauskaa oli!

Tähtitaivaan ihmeitä katseltiin Rihlaperän tähtitornilla

Siriuslaisten opastamina.

Arja Tuohiluoman taidenäyttely ”Kohtaamisia” oli 

Jyväskylän palvelualan opistolla.
Elokuvaprofessori Jarmo Valkola kertoi Kypärämäen 

työväenyhdistyksen tiloissa elokuvan runollisesta työläis-

kuvastosta Sumujen sillasta Kaurismäkeen. Sen jälkeen 

katsottiin ja keskusteltiin Aki Kaurismäen elokuvasta 

Varjoja paratiisissa.

Kuvat: Juha Saltevo
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HALUAISITKO KIIREETÖNTÄ HOITOA  
TUTUSSA YMPÄRISTÖSSÄ?  
Tilaa lääkäri kotiisi! 

Kotikäynneillä hoidettavia asioita ovat mm. 
 • yleiset terveydentilan tarkastukset
 • lääkitysarviot
 • terveydentilan arviot voinnin äkillisesti heikentyessä 
 • reseptit
 • ajokykyarviot 
 • lausunnot ja todistukset. 

Erityisosaamisena ikääntyneiden hoito. Hinnat alkaen 100 € / käynti. 

Kysy lisää ja  
varaa aika  
numerosta  
050 441 8218 

Sotainvalidien Sairaskoti, puh. (014) 690 611, Keskussairaalantie 40, 40630 Jyväskylä 
www.siskoti.fi

Tervetuloa terveenä 
maistuvalle lounaalle
Sairaskodilla on oma keittiö, jossa valmistetaan terveellistä ja maukasta kotiruokaa.
Lounas on tarjolla viikon jokaisena päivänä klo 11.00 – 12.30.

Raikkaat salaatit, tuoreet leivät ja juomat!  
Myös erityisruokavaliot on huomioitu laajasti.
Lisätietoja p. (014) 690 626.  
 
Ruokalista kotisivuillamme www.siskoti.fi

Monipuolisen
lounaan
hinta vain 7,90 €.

Vuokraamme  
astioita juhliin  
ja peräkärryä!
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Perinteiset pilkkikilpailut oli Köhniön järvellä sun-

nuntaina 8.3. Suurimman kalan eli 50 cm hauen sai 

Tuulikki Koivisto, kuvassa oikealla kalan kanssa. 

Mummonsa saamaa haukea ihailee myös Salla Louk-

kaanhuhta ja Sallan toinen mummo Anneli Räisänen.

Koko kalakilpailun voitto tuli asukasyhdistyksen 

hallituksen Timo Sajavaaralle, joka sai ahvenia 80 cm 

edestä.
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Musiikkia elokuun täydeltä
Piknik-konsertti ja perinteinen Omenaadi

Köhniön piknik-konsertti
pidettiin sunnuntaina 

16.8.2020 aurinkoisessa 
säässä Soidintiellä Päivikki 
ja Paavo Keräsen rivitalon 

pihalla.
Satakunta kuulijaa saivat 

nauttia sopraano Marjukka 
Tepposen, hänen miehensä 

baritoni Kevin Greenlawin ja 
kosketinsoittaja Salla Pynssin 

taidokkaasta kahden tunnin 
musisoinnista.

Ku
va

t: 
Ju

ha
 S

al
te

vo

Kypärämäki - Köhniö - Kortemäki
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Musiikkia elokuun täydeltä
Piknik-konsertti ja perinteinen Omenaadi

Omenadi-konsertit olivat 
tänä vuonna 30.8.2020 kaikki 

kolme samassa pihassa eli 
Permikatu 17.

Tässä Laulava Pupujussi eli 
Leena Pyysalo leikittää lapsia 

ja aikuisia.

Köhniön nuoret musiikin-
taitajat Jenni Lehtinen ja 

Konsta Litmanen soittivat 
Omenaadissa hienosti klas-

sista ja uudelleen muokattua 
kansanmusiikkia koske-

tinsoittimilla nelikätisesti 
ja viuluilla. Omenaadien 

äiti Sari Haapasalo sai pitää 
esiintymisensä lisäksi huolta 

pienemmistä kuulijoista.

Descargi en Omenaadi soitti 
isolla ammattilaiskokoonpa-

nolla tanssittavaa kuubalaista 
musiikkia.

Valloittavaa menoa pienessä 
tihkusateessa Permikadulla.

11
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Jyväskyläläinen tennis voi tällä het-
kellä hyvin, ja vuonna 1932 perustettu 
Jyväskylän Tennisseura on positiivisessa 
nosteessa monella tapaa. Seuran jäsen-
määrä on ollut tasaisessa kasvussa jo 
usean vuoden ajan, määrän ollessa tällä 
hetkellä reilu 400. Hyvät olosuhteet ym-
päri vuoden mahdollistavat monipuoli-
sen toiminnan laajalle kohderyhmälle. 
Kesäisin seuran käytössä on ollut kuusi 
massakenttää Hippoksella. Täksi kesäksi 
ulkokenttätilanne parantui entisestään, 
kun Killerille saatiin tennishallin yhtey-
teen neljä uutta massakenttää. 
Killerillä sijaitseva Jyväskylän Tenniskes-
kus mahdollistaa toiminnan jatkumisen 
läpi vuoden. Hallissa on käytössä neljä 
Novacrylic-pinnoitteista tenniskenttää ja 
kaksi sulkapallokenttää. Näiden lisäksi 
hallissa voi pelata myös pöytätennistä. 

Sisäkenttien korkea käyttöprosentti ker-
too, että pelivuoroille on runsasta kysyn-
tää. Onnistuneen kellonaikaan perustu-
van hinnoittelun johdosta pelaajia riittää 
aamukuudesta iltamyöhään saakka. 
Hyvien peliolosuhteiden lisäksi ten-
nisseura mahdollistaa monenlaista 
toimintaa kaiken ikäisille tenniksestä 
kiinnostuneille henkilöille. Nuorimmat 
pelurit ovat muutaman vuoden ikäisiä 
perhetenniksessä käyviä lapsia ja van-
himmat aktiiviset senioripelaajat noin 
80-vuotiaita. Seura tarjoaa sekä junio-
ri-, että aikuisvalmennusta harraste- ja 
kilpatasolla. Juniorivalmennuksessa on 
tällä hetkellä reilu 70 lasta ja aikuisryh-
missä noin 120 pelaajaa. Harjoitukset 
järjestetään pääasiassa ryhmävalmen-
nuksina taitotason mukaisesti, mutta 
saatavilla on myös yksilövalmennusta. 

Valmennusten lisäksi 
tarjontaan kuuluu sarja-
tennistoimintaa, kansal-
lisia kilpailuita, seuran 
omia pelitapahtumia 
sekä perinteiset kesäisin 
järjestettävät tennisleirit. 
Harrastusmahdollisuuksia 
riittää siis kaikille tennis-
pelaajille taitotasosta ja 
iästä riippumatta. 

Hilla Juntunen

Hellää ja ammattitaitoista hoitoa

Hammaslääkäri
Maija Tölli

Väinönkatu 30 (4.kerros)
p. 010 400 3275

Tennis voi hyvin Jyväskylässä
Kypärämäki - Köhniö - Kortemäki
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Osallistuitko jo? Kypärämäen-Kö-
hniön asukasyhdistys käynnisti 
1.7.2020 keräyksen hyppytornin 
palauttamiseksi Köhniönjärvelle 
käytyään kaupungin kanssa alusta-
vat neuvottelut.
Keräyspäätöksen taustalla oli yllättä-
vä käänne koronakesässä. Kaupungin 
työntekijät olivat tulleet Köhniönjärven 
rantaan aikeenaan kunnostaa laituri 
ja hyppyri. Siinä yhteydessä kävi ilmi, 
että pelkkä kunnostus ei riitä. Laiturin 
rakenteet olivat siinä määrin jo van-
hentuneet, että ne olisi rakennettava 
uudelleen.

Asukkaiden vaatimuksesta käynnistynyt 
keräys on tuottanut tähän saakka sen 
verran, että voinemme sanoa kohtuulli-
sella varmuudella tavoitteen toteutuvan. 
Siihen tarvitaan vielä viimeinen pon-
nistus, ja pyydämmekin asukkaita vielä 
osallistumaan keräykseen. Hankkeella 
on jo merkittävä lahjoittaja, joka tekee 
koko keruun mahdolliseksi.

Mitä sitten voimme saada? Entinen pui-
nen hyppytorni sisälsi kolmen ja viiden 
metrin hyppytasot. Aivan samaa ei enää 
voi tavoitella järven syvyyden vuoksi. 
Uutta hyppytornia madalletaan turval-
lisuussyistä. Uusi hyppyri toteutetaan 
yhden ja kolmen metrin hyppytasoilla, ja 
se maksaa noin 30 000 euroa.

Miksi keräys? Koronan vuoksi Jyväs-
kylän kaupungin vuoden 2020 budjetti 
sukelsi pohjamutiin. Uuden hyppyrin 
rakentaminen ei ollut mahdollista, sillä 
sen budjetti oli sama kuin saamamme 
tiedon mukaan kaikkien uimarantojen 
kunnostamiseen yhteensä budjetoitu 
määrä. Asukkaiden haku keräykseen 
vaikutti asukasyhdistyksen päätökseen ja 
rohkaisi käynnistämään isolta tuntuvan 
hankkeen.

Ei ihme, että asukkaat haluavat hyppy-
tornin. Käytännössä kaikilla on siihen 
liittyviä muistoja. Siitä kertoo sekin, 
että mukaan on tullut myös merkittäviä 
lahjoittajia, ja asukasyhdistys saattoi 
siltä pohjalta neuvotella rakentamisen 
ehdoista Jyväskylän kaupungin kanssa. 
Hanketta tukee Köhniönjärven merkittä-
vä asema uimarantojen joukossa: pitkän 

autorivit kertovat siitä, että paikalle 
tullaan matkojenkin päästä.

Järvi on myös paljon muuta kuin uima-
ranta, sillä se on paikka luontoretkille, 
pilkkikisoille, nuotioilloille tahi esimer-
kiksi lintubongaukselle, ja tietysti sato-
jen lasten ja nuorten urhoollisuustestille 
hyppyrimäessä. Ehkä olisi tarpeen myös 
kerätä näitä muistoja teemalehteen?

Mutta nyt, kerätään yhdessä hyppytorni 
takaisin!

Irma Hirsjärvi
 

 

Köhniönjärven maamerkki:

kerätään yhdessä hyppytorni takaisin
Keräystili:

Saaja: 

Kypärämäen-Köhniön asukasyhdistys ry

Tili: 

FI05 8000 1401 3072 94

kirjoita viestiruutuun: 

hyppytorni

Keräyslupa:  

RA/2020/691
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Alueen
toimijoita ja
tapahtumia

Mannerheimin lastensuojeluliiton Kypärämäen-Köhniön paikallisosaston 
varapj. Sanna Veteläinen.

Syksy on uuden aloituksen aikaa. 
Lämpimän kesän jälkeen ilmat 
viilenevät - koulut, kerhot ja har-
rastukset aloittavat toimintansa. 
Poikkeuksellinen kevät pisti mie-
tityttämään, saammeko jatkaa 
toimintaamme ja jos saamme, 
niin missä muodossa.  Onneksi 
toiminta jatkuu turvallisuusoh-
jeistuksien puitteissa. 

Parin kuukauden eristäytymisen ai-
kana yhteisöllisyys sekä kontaktien 
tarve korostuivat, ja olen onnellinen 
saadessani olla mukana edistämässä 
yhteisöllisyyttä. Ihmisillä on tarve 
kuulua johonkin, olla osana ryhmää. 
Meidän alueellamme on vahva ja 
osallistuva yhteisöllisyys. Vahva yh-
teisö luo parhaimmillaan hyvätahtoi-
sen ja luotettavan ympäristön, jossa 
lasten on turvallista kasvaa.

Syksyn toimintaa
Perhekahvila on kaikille avoin ko-
koontumispaikka, jossa vanhemmat 
voivat vaihtaa kuulumisia, saada 
vertaistukea sekä mahdollisuuden 
tutustua uusiin ihmisiin ja lapset saa-
vat sosiaalisia kontakteja. Kahvilassa 
jutellaan, leikitään ja askarrellaan. 
Tällä hetkellä kahvilassa ei ole tar-
joilua, mutta omia eväitä voi nauttia. 
Perhekahvila kokoontuu osoitteessa 
Salokatu 26, kerrostalon harrasteti-
lassa, joka perjantai klo 9—11.  Per-
hekahvilaa vetävät vapaaehtoiset, ja 
toivotamme myös uudet vetäjät ter-
vetulleeksi mukaan toimintaan!

Liikkakerho on suunnattu 5—9-vuo-
tiaille lapsille vanhempineen. Liikka-
kerhon tavoitteena on yhdessä löytää 
liikkumisen ilo. Tunnit suunnitellaan 
osallistujien mukaan, ja tänä syksy-
nä vaikuttaa, että pelaamme paljon 

jalkapalloa. Liikkakerho kokoontuu 
Kypärämäen koulun liikuntasalissa 
maanantaisin klo 16—16.45. Mu-
kaan mahtuu vielä. Tervetuloa tutus-
tumaan.

Lisätietoja toiminnastamme löydät 
uusilta nettisivuiltamme kohnio-ky-
paramaki.mll.fi  sekä Facebook: MLL 
Köhniö-Kypärämäki

Yksikään ihminen ei ole saari, 
täydellinen itsessään. Jokainen ih-
minen on osa mannerta, osa koko-
naisuutta. – John Donne

Värikästä syksyä kaikille toivottaen,
Anna Veteläinen
MLL Köhniö-Kypärämäki paikallisyhdistyk-
sen varapuheenjohtaja

MLL:n
paikallisyhdistyksen
syysterveiset

ILMOITTAUTUMINEN 
PÄIVÄKERHOON 

KAUDELLE 2020-2021
31.12.2020 saakka

jyvaskylanseurakunta.fi/
tule-mukaan/

lapsille-ja-lapsiperheille
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Kypärämäen päiväkoti avasi oven-
sa loppukevään ja kesän kestäneen 
evakkotaipaleen jälkeen elokuun 
alussa. Toimintaa ohjaavat edelleen 
koronatilanteesta johtuvat varotoi-
met, ja aika näyttää, onko nykyinen 
tilanne uusi normaali. 

Ainakin toistaiseksi toimimme pit-
kälti kevään koronalinjausten mu-
kaan. Tärkeätä on huolehtia hyvästä 
käsihygieniasta, pienryhmätoimin-
nasta ja kontaktien minimoinnista. 
Varhaiskasvatus- ja esiopetuskeskus-
telut käydään pääsääntöisesti etäyh-
teyksien kautta eikä ulkopuolisia vie-
railijoita päiväkotiin oteta vastaan. 
Myös perinteiset vanhempainillat 

jäävät pitämättä ja opiskelijoiden 
määrää rajoitetaan, jotta sisätiloissa 
kontaktien määrää saadaan rajattua 
pienemmäksi. 

Koronatilanteesta johtuen Kypärä-
mäen päiväkodin toiminta siirtyi 
Kukkumäen päiväkotiin huhti-hei-
näkuuksi. Syyslomalla toimitaan sa-
moin kuin viime keväänä ja kesänä. 
Kypärämäen päiväkoti sulkeutuu 
viikoksi 42 (12.-18.10.20), ja varhais-
kasvatusta tarvitsevat lapset siirtyvät 
Kukkumäen päiväkotiin. 

Syysloman hoidontarvekyselyt per-
heille tehdään nyt ensimmäistä ker-
taa TietoEdu-sovelluksen kautta. 

Kysely on auki 7.-18.9.20. Perheet 
saavat maksuhyvitystä asiakasmak-
suun koulujen loma-aikoina, kun 
kokonaiset poissaolopäivät on ilmoi-
tettu määräaikaan mennessä. Mak-
suhyvitykseen oikeuttavia päiviä ovat 
vain arkipäivät.

Päiväkodin piha uusittiin lähes ko-
konaan elokuun alussa. Kiitokset 
Kypärämäen työväenyhdistykselle 
ja kaupungin tilapalvelulle hyvästä 
yhteistyöstä ja projektin onnistumi-
sesta. Päiväkoti siirtyi ns. yhden leik-
kipihan järjestelmään, jossa kaiken 
ikäiset lapset käyttävät samaa leikki-
pihaa. Aiemmin pienten lasten piha 
oli aidattu erilliseksi pihan osaksi. 

Yhteinen piha mahdollistaa yhteis-
leikit isompien ja pienempien lasten 
kesken ja siellä on nyt enemmän ti-
laa lasten touhuilla. Ehkä myös var-
haiskasvatuksen aloittaminen sujuu 
pehmeämmin, kun pääsee vaikkapa 
sisarustaan tapaamaan, kun siltä tun-
tuu ja leikkimään ehkä kotipihakave-
rin kanssa. Leikkipihalle asennettiin 
useita uusia leikkitelineitä ja pien-
pelialue, joka onkin ollut jo kovassa 
käytössä. Piharemontin yhteydessä 
pihan profiilia muokattiin paremmin 
sadevesiä pois ohjaavaksi. 

Jukka Janhonen
päiväkodin johtaja

Tähtitarhan 
syyskuulumiset
Aurinkoisen ja lämpimän kesän 
jälkeen palattiin taas normaaliin 
arkeen. Mukavat yhteiset leikit 
omassa pihassa ja puistossa jat-
kuivat entiseen malliin. Lähimet-
sän tuttu leikkipaikka mustikoi-
neen odotti meitä, ja uusiakin 
leikkipaikkoja on löytynyt met-
sästä.

Saimme kutsun entisiltä Tähti-
tarhalaisilta katsomaan kanoja, 
kukkoa ja tipuja. Kävelimme koko 
porukalla Koivukadulle ja pää-
simme ruokkimaan kanoja ja pik-
kutipusia. Perheen koiratkin sai-
vat rapsutuksia. Kanoille veimme 
tuliaisiksi aamupuuroa ja saimme 
tarhalle viemisiksi kananmunia. 
Kaikki lapset saivat myös oman 
aarteen kanoilta; sulkia ja höyhe-
niä.

Tervetuloa tutustumaan Tähtitar-
han toimintaan. Vielä muutama 
leikkijäkin mahtuu mukaan mei-
dän iloiseen joukkoon.

Tähtitarhaterveisin 
Minna

Kypärämäen päiväkoti palasi
”kotiin” ja sai uuden leikkipihan
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Partio kiinnostaa aikuisiakin, eikä 
suotta. Harrastus antaa mahdolli-
suuden tutustua matalalla kynnyk-
sellä luonnossa liikkumiseen, luon-
nontuntemukseen ja erätaitoihin, 
ja tarjoaa uutta myös kokeneelle 
eränkävijälle. Kypärämäessäkin 
kokoontuvassa partiolippukunta 
Mäkipartiossa aloi-
tettiin aikuisten oma 
partioryhmä syksyllä 
2020.

Aikuispartio 
kiinnostaa nyt

- Haluttiin tarjota 
aikuisille mahdol-
lisuus tutustua par-
tiotoimintaan, oppia 
uutta vertaisryhmän 
kanssa, saada uusi 
harrastus ja tietenkin 
uusia ystäviä, kertoo 
aikuisvartion johtaja 
Elina “Ellu” Huusko-
la. Myös lippukunta 
tarvitsi uusia aikuisia, 
jotka tulevaisuudessa 
mahdollistavat lasten 
ja nuorten partiotoi-
minnan.

Toimintaa mainostet-
tiin lippukunnan so-
siaalisen median ka-
navissa ja yliopiston 
sähköpostilistoilla. Ja 
ilmoittautumisia al-
koi tulla! Elokuiselle 
aikuisten päiväretkel-
le Laajavuoreen lähti 
tusina retkeilijää, joista puolet uu-
sia aikuisia, lippukunnan isoimmat 
lapsiryhmät saivat toiset johtajat ja 
aikuisvartiossa aloitti kymmenisen 
uutta partiolaista.

Vartioon mahtuu vielä

- Ryhmän nimeksi valikoitui lu-
kuisten vaihtoehtojen jälkeen Vart-
tuneet velmut. Ja mukaan mahtuu 
vielä, Ellu lisää. Vartio kokoontuu 
maanantaisin klo 18-19:30 Keltin-
mäen kirkolla (Keltinmäentie 10). 

Mitä aikuisvartiossa sitten tehdään?

- Opettelemme yhdessä retkeily-
taitoja, kuten nuotion sytyttämis-
tä, majoitteen valintaa ja pystytys-

tä, suunnistusta ja retkikeittimen 
käyttöä. Aikuisvartio perehtyy lip-
pukunnan toimintaan (viestintä, 
pestijärjestelmä, varainhankinta), 
ja ohjelmaan kuuluvat myös ensia-
putaidot, varusteiden huolto ja yh-
teisleikit, Ellu listaa.

Vartion jälkeen 
partio 
jatkuu pestissä

Ryhmä kokoontuu 
lukuvuoden 2020-
2021 ajan omis-
sa kokouksissa ja 
retkillä. Vartion 
oman toiminnan 
lisäksi uudet aikui-
set osallistuvat re-
surssiensa mukaan 
myös lippukunnan 
yhteiseen toimin-
taan sekä alueel-
lisiin, kansallisiin 
ja kansainvälisiin 
partiotapahtumiin. 
Talvella 2021 ho-
risontissa siintää 
Hile, puolen Suo-
men talvijamboree, 
eli Järvi-Suomen 
partiolaisten, La-
pin partiolaisten ja 
Pohjanmaan par-
tiolaisten yhteinen 
talvileiri. Mutta 
mitä sen jälkeen? 
Mitä aikuinen te-
kee partiossa?

- Vartion jälkeen 
aikuset ottavat jonkin partiopes-
tin, johtavat ryhmiä, osallistuvat 
varainhankintaan, pääsevät retkille 
ja leireille ja erilaisiin tapahtumiin. 
Aikuiset järjestävät itselleen ohjel-

Mäkipartiota aikuisille
Kypärämäen ja Keltinmäen oma lippukunta satsaa aikuispartioon

Talviretkellä ohjelman pääsisältö on selviytymisessä, mutta aina on myös aikaa katsella 
tähtiä. Kuva: Timo Sajavaara
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maa ja saavat elämyksiä ja oppivat 
uutta. He voivat olla mukana myös 
alueellisissa, kansallisissa tai kan-
sainvälisissä ryhmissä tai kehitys-
hankkeissa. Lippukunnassa aikui-
sen partiopesti voi olla esimerkiksi 
leirin muonittaja, kalustovastaava, 
nettisivujen ylläpitäjä ja tiedottaja, 
tai sitten voi hyödyntää omaa osaa-
mistaan käymällä vierailemassa 
ryhmien kokouksissa ohjaten vaik-
kapa suunnistusta, puukon teroit-
tamista tai improa. Mahdollisuuk-
sia on paljon ja oma pesti valitaan 
omien resurssien mukaan, Ellu täs-
mentää.

- Jos kuulostaa jännältä, tervetuloa 
mukaan aikuisvartioon ja Mäkipar-
tioon!

Moona Veijola

Aikuisvartio
“Varttuneet velmut”
maanantaisin klo 18-19:30
Keltinmäen kirkon partiokolo
Keltinmäentie 10
Lisätietoja: ellu@makipartio.net
www.makipartio.net
Facebook: Mäkipartio
Instagram: @Makipartio

Kuulumisia Kypärämäen 
koulusta syksyllä 2020

Koulua pyrimme käymään mahdol-
lisimman normaalisti tässä poikke-
ustilanteessa. Ruokailut hoidamme 
porrastetusti, ja osa oppilaista syö 
omassa luokassaan. Päivän rytmitystä 
olemme muokanneet ja välituntialue 
on jaettu luokka-asteittain.

Rehtorihan vaihtui syksystä. Juhani 
Lehtimäki siirtyi Kilpisen yhtenäis-
koulun rehtoriksi ja minä aloitin 
Kypärämäessä väliaikaisena rehtori-
na. Tällä tietoa pestin kesto on 1.8.-
31.12.20.

Rami Pellonniemi
Kypärämäen

koulun va. rehtori

Alueen
toimijoita ja
tapahtumia

Retkellä aikuisen tehtävät liittyvät retken järjestämiseen, kuten muonitukseen tai huoltoon. 
Kuva: Anna-Kaisa Reed

Asukasyhdistyksen 
stipendi
Keväällä 2020 asukasyh-
distyksen stipendin Kypä-
rämäen koulussa sai Aaro 
Kokko. 
Hän on toiminut aktiivisesti 
ja innovatiivisesti oppilas-
kunnan hallituksen puheen-
johtajana. Hän on hoitanut 
tehtävänsä erinomaisesti ja 
johtanut puhetta kokouk-
sissa oma-aloitteisesti. Hän 
on puheenjohtajan tehtä-
vien lisäksi organisoinut 
myös paljon muita oppilas-
kuntaan liittyviä töitä sekä 
osallistunut niiden toteut-
tamiseen.
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Kypärämäen Martat 
Syksyllä 2020   
 
Marttailu kiteytyy tunnuslauseeseen: Hyvä arki 
kuuluu kaikille. Martoille on tärkeää yhdessä 
toimimisen ilo ja ympäristölle, taloudelle ja 
terveydelle kestävät valinnat.  
 
Kesä on ollut auringonvalon ja kasvun aikaa. 
Monessa pihassa ja parvekkeella on kasvatettu 
aikaisempaa enemmän hyötykasveja ja silmän iloa 

– kasvien parissa 
puuhailu tuo mitä 
parhainta ajanvietettä ja 
mielenrauhaa ja myös 
satoa ruokapöytään. 
Kotoinen marttailu ja 
monenlainen käsillä 
tekeminen yhdessä 

perheen kanssa on noussut arvoonsa, kun olemme 
viettäneet paljon aikaa kotona, lähimpien ihmisten 
seurassa. Harrastustoiminta on ollut katkolla, ja 
Kypärämäen marttojenkin kevään ohjelmasta 
peruuntui monta tapahtumaa. 
 
Nyt syksyn alkaessa olemme toiveikkaita, että 
voisimme taas kokoontua marttailtoihin tilanteen 
niin salliessa ja turvallisuusasiat huomioiden. 
Kokoonnumme KTY:n kerhotilassa osoitteessa 
Erämiehenkatu 6. Osallistumme tilaisuuksiin vain 
terveenä, ja kerhotilassa harvennamme pöytien ja 
tuolien sijoittelua niin, että turvavälit pysyvät ja 
käsidesi on käytössä.  
 
Syyskauden aloitimme 14.9. Köhniön rannalla 
retkikahvien ja eväiden kera. Tulossa on ma 5.10. 
klo 18 Suomalaisten naistaiteilijoiden tarinaa, ja 
26.10. klo 18 käsityöillassa aiheena on makramee-
solmeilu. Perjantaina 21.11. menemme katsomaan  
West Side Story –musikaalin Jyväskylän 
kaupunginteatteriin. 9.12. marttailta on pikkujoulun 
teemalla. Toimintakalenteri löytyy yhdistyksen 
verkkosivulta, ja sinne päivitämme myös, jos 
ohjelma muuttuu.  
 
Kannattaa muistaa myös Marttaliiton verkkosivut. 
Marttakoulu https://www.martat.fi/marttakoulu/ 
kokoaa yhteen kotitalousneuvonnan monipuolisen 
sisällön ruoasta puutarhaan eli klikkaapa sivustolle 
kun etsit ohjeita ruokaan, ravitsemukseen, 
kodinhoitoon, puutarhaan, omaan kotiin, kodin 
juhliin tai käsitöihin.  
 

 
Marttojen reseptit löydät osoitteesta 
https://www.martat.fi/reseptit/. Vuoden 2020 sieni 
on suppilovahvero, ja sieniruokien ohjeita 
marttojen resepteistä löytyykin runsaasti.  
 

 
 

4 kananmunaa 
2,5 dl sokeria 
4,5 dl vehnäjauhoa 
3 tl leivinjauhetta 
3 tl kanelia 
1 tl kardemummaa 
0,5 tl inkivääriä 
0,25 tl suolaa 
1,5 dl rypsiöljyä 
4 dl hienoa porkkanaraastetta 
1 dl ananasmurskaa 
 
Kuorrutus: 
50 g sulatettua margariinia 
0,5 dl kahvia 
n. 4 dl tomusokeria 
2 rkl tummaa kaakaojauhetta 
2 tl vaniljasokeria 
Koristeluun: nonparelleja 
 
1. Raasta porkkanat hienoksi raasteeksi. 
2. Vatkaa kananmunat ja sokeri vaahdoksi. 
3. Sekoita kuivat aineet keskenään. 
4. Lisää kuiva-aineseos, öljy, porkkanaraaste ja 
ananasmurska vaahdon joukkoon kevyesti 
sekoitellen. 
5. Levitä taikina leivinpaperin päälle uunipannulle. 
6. Paista uunin alimmalla tasolla 200 asteessa 20-
25 minuuttia. 
7. Sekoita kuorrutuksen aineet keskenään ja levitä 
seos jäähtyneen kakkulevyn päälle. Ripottele päälle 
nonparelleja. 
8. Leikkaa kakku leivoksiksi. 
 
Raikasta syksyä toivottaen ja tervetuloa 
tutustumaan toimintaamme marttailtaan! 
 
Kypärämäen Martat ry 
Eija Heiniluoma, puheenjohtaja 
Elina Toikkanen, sihteeri 
martat.kyparamaki@gmail.com 
 
https://www.martat.fi/marttayhdistykset/kyparama
en-martat-ry/ 
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SOK Keskimaan 25 myymälässä on uusiin pullonpa-
lautuskoneisiin lisätty mahdollisuus lahjoittaa tyhjistä 
pulloista ja tölkeistä kertyvät eurot hyväntekeväisyyteen. 
Lahjoitusvarat menevät omassa kunnassa tai lähialueella 
toimivalle yhdistykselle, kerrotaan toimittaja Kristiina 
Tammitien kirjoittamassa jutussa Keskimaan netti-
sivuilla. 
Jokaiselle mukana olevalle myymälälle on valittu ensim-
mäiselle puolivuotiskaudelle 1-3 paikallista kohdetta. 
Tuen saajat siis vaihtuvat puolen vuoden välein. Ensim-
mäiselle puolen vuoden kaudelle 1.7.-31.12.2020 lahjoi-
tuskohteitten valinnan hoiti myymälöitten henkilökunta. 
Jatkossa asiakkaat pääsevät itse ehdottamaan ja valitse-
maan kohteet, joille lahjoitukset ohjataan. Lahjoituksen 
saajalla tulee olla poliisilta haettu keräyslupa lahjoitusva-
roille.
Nyt tällainen mahdollisuus auttaa on myös Savelan 
S-marketissa. Kypärämäen-Köhniön asukasyhdistys on 
yksi Savelan S-marketin henkilökunnan valitsemista 

lahjoituskohteista. Muut kohteet ovat Jyvälän Setlementti 
ry ja Lions Club Jyväskylä-Viitaniemi. 
Tyhjien pullojen ja tölkkien palautusrahojen lahjoitusten 
kautta kertyvät eurot asukasyhdistys käyttää ensisijaisesti 
Köhniön rannan uuteen hyppytornilaituriin ja toissijai-
sesti rantajuhlaan. Asukasyhdistyksellä on lahjoitukseen 
poliisilta haettu ja saatu keräyslupa. 
Lahjoituksen antaminen Savelan S-marketin uudella 
pullonpalautusautomaatilla on helppoa. Automaatilla 
ei tarvitse panttien palauttamisen jälkeen tehdä muuta 
kuin painaa lahjoitusnapista ja valita lahjoituksen saaja 
kolmesta eri vaihtoehdosta. Automaatista tulostuu kuitti 
lahjoituksesta.
Lisätietoa ja lahjoituskohteet löytyvät osoitteesta:
https://iloauttaa.fi/pullonpalautus

SOK:n tiedotteista jutun kokosi

 Arja Mönkkönen    

Pulloja ja tölkkejä palauttamalla voi auttaa

”Ilo auttaa paikallista” nyt myös
Savelan S-marketissa 

KOKO PERHEEN ULKOILMAELOKUVAILTA
Perjantaina 9.10.20 klo 19.00 Kypärämäen päiväkodin pihassa, Erämiehenkatu 6

Teemu Kauppi Keski-Suomen elokuvakeskuksesta esittää kaksi Camilla Mickwitzin ohjaamaa Emilia-animaatioelokuvaa. 
Kesto n. 30 min (sis. 2 elokuvaa), ikäraja: S, puhuttu suomeksi

Maksuton tilaisuus. Tervetuloa!
Tulethan terveenä, pidät turvavälit ja

noudatat annettuja ohjeita.

Järjestää: Kypärämäen-Köhniön asukasyhdistys ja 
Keski-Suomen elokuvakeskus  

“Satuja Oskarin nojatuolista. Tämä on Oskari. Tämä on Emilia. 
Ja tämä tuoli on heidän yhteinen...” 

Camilla Mickwitzin kuusiosainen animaatiosarja käsittelee 
elämän jokapäiväisiä ongelmia nelivuotiaan Emilian ja hänen 
isänsä välityksellä. Mickwitz osaa oivallisesti yhdistää tärkeitä 
lapsen kehitykseen vaikuttavia pikkusanomia lapsenomaiseen 
ilmaisuun. Hän käsittelee elokuviensa ihmisiä - ikäviäkin - 
samalla rakkaudella, joka viehättää kaikenikäisiä katsojia. 
Sarja on toteutettu yksinkertaisella     palatekniikalla 

ja se on merkit-
tävimpiä suoma-
laisia animaatioe-
lokuvia. Jokainen 
sarjan osa on 
oma tarinansa.

Emilia ja omenapuumetsä (1978), 15min. 
Sarjan ensimmäinen osa. Emilia asuu omenapuu-
metsässä. Siellä hän yhdessä muiden asukkaiden kanssa 
keittää omenahilloa. Kaikki sujuu mukavasti siihen 
saakka, kunnes tehtailijat tulevat ja aloittavat tehtais-
saan omenahillon valmistamisen. 

Emilia ja kaksoset (1978), 15min. 
Sarjan toinen osa. Kaksoset saavat laivan, jolla voi leik-
kiä kylpyammeessa. Mutta se ei olekaan mikään taval-
linen laiva, sillä voi purjehtia pitkin suurta järveä, jossa 
on merkillisiä vaahtosaaria ja likainen vesi.
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Seuraa
kotikylän
menoja:

kyparamaki-
kohnio.fiTällä kupongilla 10% alennus 

valitsemastasi palvelusta.

Tarjous voimassa 31.10.2020 asti. 

Etu käytettävissä vain kerran.

Kypärätie 19 Kypärätie 19 

40630 Kypärämäki40630 Kypärämäki

p. 040 689 1234p. 040 689 1234

www.hiushuonesieva.fiwww.hiushuonesieva.fi

Meillä myös
Pakettiautomaatti

Tavallista parempi ruokakauppa

L Ä N S I V Ä Y L Ä

Tavallista parempi ruokakauppa
Kaivokatu 1, 40700 Jyväskylä, puh. 01042 33900

Palvelemme MA-PE 7-21, LA 8-21 ja SU 10-21.

Kaikki syksyn
HERKUT MEILTÄ

Löydät meidät 
myös Facebookista 
ja Instagramista
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